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CODIGO 1300.18
ABREN CONVOCATORIA PARA INICIATIVAS COLECTIVAS AGROPECUARIAS EN LA ZONA RURAL DE CÚCUTA

La Secretaría de Posconflicto y Cultura de Paz con el fin de fomentar la paz y la reconciliación apoya estrategias de inclusión socioeconómica y participación social que impacten a las asociaciones y cooperativas en donde participe la población víctima que se encuentra en la zona rural del municipio. En este sentido y en cumplimiento con las metas del Plan Municipal de Desarrollo 2020-2023 Cúcuta 2050 Estrategia de Todos, se abre la convocatoria “Fortalecimiento de los medios de vida colectivos en la zona rural para la población víctima” la cual permite a asociaciones y cooperativas que entre sus miembros participe población víctima y se encuentren en la zona rural de Cúcuta acceder a formación, asistencia técnica y entrega de insumos, maquinarias y equipos que permitan apalancar sus iniciativas productivas. 
Este proyecto permite alcanzar la meta establecida para la vigencia 2020 de fortalecer iniciativas productivas colectivas, con el fin de dar cumplimiento a los indicadores de producto del programa “Reincorporación, Reconciliación y Reintegración para todos”. Además, contribuye a la implementación efectiva del acuerdo de paz firmado en 2016 en los territorios, el cual planteó, desde los puntos primero y quinto, reforma rural integral y reparación a víctimas respectivamente, la necesidad de apoyar y fortalecer los espacios que disminuyan las brechas entre el campo y la ciudad, así como, aquellos escenarios que permitan incrementar la productividad y competitividad del campo. 
Para ello, se seleccionarán seis (6) asociaciones o cooperativas agropecuarias que desde sus experiencias puedan aportar a la construcción de paz y reconciliación del municipio, así como a la seguridad alimentaria de la ciudad y la región. 
En ese orden de ideas, el presente documento establece los pasos requeridos para acceder a los beneficios proporcionados por el proyecto ‘Fortalecimiento de los medios de vida colectivos en la zona rural de la población víctima’, financiado por la Secretaría de Posconflicto y Cultura de Paz de la Alcaldía de Cúcuta. 
Publicación de la convocatoria 16 de septiembre de 2020 Recepción de proyectos hasta 21 de septiembre 2020 Evaluación de los proyectos hasta el 23 de septiembre de 2020 Publicación de resultados 24 de septiembre de 2020 
Contexto de la zona rural: 
En el municipio de San José de Cúcuta se encuentran 10 corregimientos rurales que a lo largo de su historia han sido impactados por el conflicto armado que se vive en Colombia. El desarrollo rural se ha visto disminuido y ralentizado, y la pobreza y el bajo número de proyectos e inversiones en dicha zona son una constante en el territorio. En el plan de desarrollo municipal, Cúcuta 2020 - 2023, Cúcuta 2050 Estrategia de Todos, se identificó que la pobreza multidimensional de la zona rural es del 39,9%, catorce puntos más alto que en la zona urbana. Además, uno de cada dos hogares rurales del municipio se encuentra en esta condición. A estos datos socioeconómicos se suma que hay un alto índice de analfabetismo, barreras de servicios de salud y la informalidad laboral. 
Por otra parte, se debe resaltar que en el municipio de Cúcuta, tanto en la zona rural como urbana, hacen presencia grupos armados al margen de la ley (GAOML) como Los Rastrojos, el Ejército de Liberación Nacional -ELN, las disidencias de las FARC-EP, el Ejército Popular de Liberación - EPL, La Línea y El Tren de Aragua, dedicados a actividades ilegales como el narcotráfico, el contrabando, la extorsión, el microtráfico, entre otros delitos. Estos grupos han impactado en mayor medida en los territorios rurales en los cuales se presentan disputas por el dominio territorial y por el aprovechamiento de las rentas ilícitas. Durante su accionar han causado hechos victimizantes como el desplazamiento forzado, asesinatos selectivos, restricción de movilidad, desaparición forzada, extorsiones, reclutamiento, vinculación, uso y utilización de Niños, Niñas, Adolescentes y Jóvenes, flagelos que han perturbado la tranquilidad de los habitantes de la zona rural. 
A pesar de este escenario conflictivo, en las zonas rurales se han creado una serie de asociaciones y cooperativas con potencialidades diversas, que tienen el objetivo de fomentar la competitividad desde los negocios agropecuarios, pero que requieren apoyo, asistencia técnica, capacitación y fortalecimiento en temas de maquinaria, insumos y materias primas, para lograr incidir en la transformación positiva del campo. Por lo anterior, desde la Secretaría de Posconflicto y Cultura de Paz de la Alcaldía de Cúcuta se busca apoyar y fortalecer estas iniciativas productivas que contribuyen a edificar el tejido social y a construir paz desde la cotidianidad. 
 Objetivo y población a impactar 
Fortalecer por medio de la formación, asistencia técnica, entrega de insumos, maquinarias y equipos a las iniciativas productivas colectivas donde participe población víctima de la zona rural del municipio San José de Cúcuta, dando cumplimiento al Plan de Desarrollo Municipal Cúcuta 2050 Estrategia de Todos. 

 Alcance 
El alcance del apoyo, asistencia técnica, capacitación y fortalecimiento en temas de maquinaria, insumos y materias primas está destinado a seis (6) asociaciones y 
cooperativas rurales que contribuyan con el desarrollo rural y la construcción de paz en el municipio de San José de Cúcuta. 
 Tipos de iniciativas productivas a financiar 
La convocatoria está centrada en apoyar las iniciativas productivas de las asociaciones o cooperativas agropecuarias en las cuales como mínimo el cincuenta por ciento (50%) de sus miembros sean personas acreditadas como víctimas del conflicto armado (RUV) y se encuentren en la zona rural de Cúcuta. Dichas asociaciones o cooperativas deben estar en trabajar proyectos de: agricultura, pecuarios, acuícolas, apícolas, avícolas o agroindustrial. 
 Esquema del fortalecimiento 
El fortalecimiento a las asociaciones y cooperativas seleccionadas será de $550.000.000 en total para ser distribuido entre las asociaciones beneficiadas, y está dividido en las siguientes fases: 
● Convocatoria pública 
● Formación y desarrollo de capacidades técnicas 
● Adquisición de equipos e insumos 
● Asistencia técnica para la promoción y comercialización 
● Feria de proyectos 
● Seguimiento 
Convocatoria Pública: Del total del proyecto se destinará $110.000 para realizar convocatoria pública de proyectos productivos para ser analizados por un comité evaluador con el fin de seleccionar los seis mejores proyectos que aporten a la generación de ingresos de la población víctima del conflicto. 
Formación: Se destinarán $150.000.000 para apoyar mediante la formación y desarrollo de capacidades técnicas en la ejecución de proyectos innovadores y con enfoque sostenible a asociaciones y cooperativas que hagan parte de la convocatoria, con el fin de generar motivación e interés en la población víctima por este tipo de proyectos de emprendimiento que generan un valor agregado. 
Adquisición de equipos e insumos: Se destinarán $262.500.000 para adquirir equipos e insumos que sean solicitados por los proyectos productivos seleccionados para el fortalecimiento de sus capacidades productivas, con el fin apoyarlos en el aumento de competitividad en el mercado, y así lograr a mediano y largo plazo un mejoramiento en la calidad de vida de la población víctima y una garantía de integración exitosa a la sociedad. 
Asistencia técnica para la promoción y comercialización: Se destinarán $82.500.000 para brindar asistencia técnica en la formación en temas de promoción y 
comercialización de los bienes y servicios, que les permita fortalecer las capacidades para aumentar los ingresos de los participantes y aumentar el nicho de mercado donde ellos comercializan. 
Feria de Proyectos: Se destinarán $27.390.000 para realizar una feria de proyectos que permita visibilizar la oferta y focalizar la demanda de los productos, permitiendo así una mayor apertura en la comercialización de sus productos. 
Seguimiento: Se destinarán $27.500.000 para realizar seguimiento al fortalecimiento de los proyectos productivos seleccionados, con el objetivo de evidenciar las falencias y corregirlas a tiempo, permitiendo así que las asociaciones ejecuten adecuadamente los recursos, aumenten su productividad, mejorando sus ingresos y permitiendo una vida digna para esta población. 
Condiciones requeridas para la postulación 
Las asociaciones o cooperativas agropecuarias que quieran postularse a la convocatoria deben cumplir con las siguientes condiciones 
 Características administrativas: 
✔ Estar legalmente constituidas 
✔ Constitución mínima de un (1) año 
✔ La asociación o cooperativa debe tener miembros que pertenezcan a la población víctima del conflicto armado colombiano. (Mínimo el 50% de sus miembros deberán estar debidamente acreditados en el Registro Único de Víctimas) 
✔ No tener cuentas pendientes con la justicia. 
✔ No estar reportados en Contraloría y/o Procuraduría. 
        ✔ Facilitar las visitas presenciales de los profesionales adscritos al proyecto para el 
            acompañamiento técnico, observando los protocolos de bioseguridad. 
        ✔ No contar con   cultivos ilícitos en los predios donde se ejecutará el proyecto.  
        ✔ Disponer de una contrapartida en especie o trabajo. 
 Documentación Específica 
Todos los documentos deben estar actualizados máximo a 90 días según aplique. 
✔ Certificado de existencia y representación legal expedido por la cámara de comercio o personería jurídica expedida por la secretaría de gobierno del departamento de Norte de Santander. ✔ Copia de la cédula del representante legal. 
✔ Registro Único Tributario - RUT de la asociación o cooperativa. 
✔ Certificados de antecedentes de la Contraloría, Policía y Procuraduría del representante legal de la asociación, cooperativa, corporación y fundación. 
✔ Certificado uso de suelos 
✔ Certificado de sana posesión, certificado de libertad y tradición y/o certificado de arrendamiento ✔ Formato de presentación del proyecto propuesto por la Secretaría de Posconflicto y Cultura de Paz de Cúcuta (Descargar Anexo 1). 
✔ Listado de miembros (Descargar Anexo 2). 
✔ Certificado emitido por la asociación o cooperativa de no contar con cultivos ilícitos en las áreas de impacto del proyecto y/o en los predios de los beneficiarios (Descargar Anexo 3).  
✔ Carta de aceptación de las visitas (Descargar Anexo 4). 
 Líneas productivas a beneficiar: 
Se fortalecerán los procesos productivos de las asociaciones o cooperativas a través del apoyo, asistencia técnica, capacitación y entrega de maquinaria, insumos y materias primas que se requieran en el marco de esta convocatoria. Dicho fortalecimiento tendrá un acompañamiento técnico en campo y el fortalecimiento de autogestión y sostenibilidad de las asociaciones y cooperativas rurales que se encuentren dentro de las siguientes líneas productivas: 
✔ Agrícola 
✔ Pecuaria 
✔ Acuícola 
✔ Apícola 
✔ Avícola 
✔ Agroindustrial 
 Contacto 
Las asociaciones y cooperativas agropecuarias que quieran postularse a la convocatoria deben enviar su proyecto al correo electrónico secposconflicto@cucuta-nortedesantander.gov.co con el asunto CONVOCATORIA INICIATIVAS PRODUCTIVAS COLECTIVAS RURALES. 
También, para preguntas, dudas y claridades nos pueden contactar a los números de teléfono o WhatsApp 313 3418694 – 314 3732535 – 310 78142774. 

           Cronograma de la convocatoria
 
           Publicación de la convocatoria 16 de septiembre de 2020
           Recepción de proyectos hasta 21 de septiembre de 2020
           Evaluación de proyectos hasta 23 de septiembre de 2020
           Publicación de resultados 24 de septiembre de 2020

            Selección de proyectos 

Para la selección de proyectos se realizará un comité tripartito en el cual participará un funcionario de la Secretaría de Posconflicto y Cultura de Paz, un funcionario de la Secretaría de Desarrollo Social y un delegado de la mesa de víctimas. En dicho espacio se evaluarán los proyectos teniendo en cuenta la matriz de ponderación para elegir a las asociaciones y cooperativas a fortalecer. 

       Publicación de los proyectos seleccionados

Una vez seleccionados los proyectos para fortalecer, el listado oficial será emitido por la Secretaría de Posconflicto y Cultura de Paz y será publicado en página web de la Alcaldía de Cúcuta: 
[bookmark: _GoBack]http://www.cucuta-nortedesantander.gov.co/
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